
Εξεταςτική μαθήματοσ:  

"ΨΤΚΣΙΚΕ΢ ΕΓΚΑΣΑ΢ΣΑ΢ΕΙ΢ – ΚΛΙΜΑΣΙ΢ΜΟ΢ - ΑΕΡΙ΢ΜΟ΢" 

Ημερομηνία: ..…………....,  Α.Μ.: …...…….………., ΢Σ: ………  

Ονοματεπώνυμο: ……………..………………………….…………………….  
  ΢χολή Μηχανικών 

 

Α΄ ΕΝΟΣΗΣΑ – ΧΡΗ΢Η ΔΙΑΓΡΑΜΜΑΣΩΝ ΨΤΞΗ΢                                                                                                   (4 μονάδεσ) 

 

 
 

1)  Βρείτε τθν κερμοκραςία του Freon R22 όταν βρίςκεται ςε πίεςθ 2 MPa και ζχει ειδικι ενκαλπία 400 KJ/Kg.   

      Σε ποια φάςθ βρίςκεται; Ποιοσ ο βακμόσ ξθρότθτασ;  

 

Τ=………… οC,      Φάςθ/εισ: ……………………….…,      x= …………..% 

 

2)  Ποια είναι θ εντροπία του Freon R22 ςε κερμοκραςία των 50οC και πίεςθ 0,06 MPa;  

     Σε ποια φάςθ βρίςκεται; Ποιοσ ο βακμόσ ξθρότθτασ; 

 

s=…………KJ/(Kg*K),  Φάςθ/εισ: …….……………,      x= …………..% 

 

3) Πόςθ ποςότθτα (Kgr) κεκορεςμζνων ατμϊν Freon R22 μπορεί να βρίςκονται μζςα ςε ζνα κλειςτό χϊρο όγκου 

0,12m3, όπου επικρατοφν –28 οC, ςε ςτακερι πίεςθ;        

  



Β΄ ΕΝΟΣΗΣΑ – ΕΡΩΣΗ΢ΕΙ΢ ΠΟΛΛΑΠΛΩΝ ΑΠΑΝΣΗ΢ΕΩΝ                                                                                      (5 μονάδεσ) 

1)   

 

Που εντοπίηονται υπερκερμάνςεισ του ψυκτικοφ μζςου;  

 

a) ςτθν είςοδο και τθν ζξοδο τθσ εκτονωτικισ βαλβίδασ 
b) ςτθν ζξοδο του ςυμπυκνωτι 
c) πριν και μετά τον ςυμπιεςτι (αζρια φάςθ) 
d) ςτθν είςοδο του εξατμιςτι 

 

2) Λανκάνουςα κερμότθτα ςυμπφκνωςθσ είναι το ποςό τθσ κερμότθτασ που αποβάλλει 1 Kgr ξθροφ κορεςμζνου 

ατμοφ μιασ ουςίασ για να μετατραπεί ςε:  

a) κορεςμζνο υγρό υψθλότερθσ κερμοκραςίασ 

b) κορεςμζνο ατμό 

c) κορεςμζνο υγρό τθσ ίδιασ κερμοκραςίασ 

d) ξθρό κορεςμζνο ατμό τθσ ίδιασ κερμοκραςίασ 

3) Λανκάνουςα κερμότθτα ατμοποίθςθσ είναι το ποςό τθσ κερμότθτασ που απορροφά 1 Kgr κορεςμζνο υγρό 

μιασ ουςίασ για να μετατραπεί ςε:  

a) κορεςμζνο υγρό υψθλότερθσ κερμοκραςίασ 

b) κορεςμζνο υγρό τθσ ίδιασ κερμοκραςίασ 

c) κορεςμζνο ατμό 

d) ξθρό κορεςμζνο ατμό τθσ ίδιασ κερμοκραςίασ 

4) Κατά το γζμιςμα με Freon ςε δίκτυο ψυκτικισ εγκατάςταςθσ, όταν ςυνδεκεί θ μπουκάλα πλιρωςθσ ςτο τμιμα 

χαμθλισ πίεςθσ του δικτφου, ο ςυμπιεςτισ πρζπει: 

a) να εργάηεται 

b) να είναι ςταματθμζνοσ  

c) δεν ζχει καμία ςθμαςία 

5) Σε ζναν υδρόψυκτο ςυμπυκνωτι ςτθν ψυκτικι εγκατάςταςθ του πλοίου, θ οποία είναι γεμάτθ με Freon τφπου 

R404, τα ρευςτά που ςυναντϊνται ς’ αυτόν και ανταλλάςουν μεταξφ τουσ κερμότθτα:  

a) αλλάηουν φάςθ και τα δφο μζςα του 

b) δεν αλλάηουν φάςεισ  

c) αλλάηει το ζνα εκ των δφο 

6) Πρωτεφον ψυκτικό μζςο ονομάηεται το υγρό που: 

a) ψφχει ζνα άλλο ςϊμα, εξ αιτίασ τθσ εξάτμιςισ του 

b) κερμαίνει ζνα ςϊμα και για αυτό εξατμίηεται 

c) παραμζνει κερμοκραςιακά ςτακερό 

7) Η κερμότθτα που ανταλλάςςεται μζςω ενόσ εναλλάκτθ από το Freon ςτον αζρα (εξατμιςτισ) χαρακτθρίηεται: 

a) λανκάνουςα και ςτα δφο ρευςτά 

b) αιςκθτι για το Freon και λανκάνουςα για τον αζρα 

c) αιςκθτι και ςτα δφο 

d) αιςκθτι για τον αζρα και λανκάνουςα για το Freon 

8) Ο ςυμπιεςτισ χρθςιμοποιείται ςε μια ψυκτικι εγκατάςταςθ για να:  

a) ςυμπιζςει τον ατμό από τθν ζξοδο του ατμοποιθτι  

b) κυκλοφορεί το Freon ςτθν εγκατάςταςθ  

c) όλα τα παραπάνω (a και b) 

d) υγροποιεί μζςα του το Freon 

9) Η κερμότθτα που μεταφζρεται από το ψυχόμενο μζςο τθσ εγκαταςτάςεωσ μζςω του ατμοποιθτι προσ το 

Freon ονομάηεται:  

a) Βακμόσ απόδοςθσ κερμικισ / ψυκτικισ μθχανισ 

 

 



b) ςυντελεςτισ ςυμπεριφοράσ C.O.P  

c) ψυκτικό φορτίο τθσ εγκαταςτάςεωσ  

d) τίποτε από τα παραπάνω  

10) Η ςυμπφκνωςθ του Freon R134a πραγματοποιείται ζχοντασ ςειρά καταςτάςεων:  

a) υγρόσ ατμόσ → κορεςμζνοσ ατμόσ → κορεςμζνο υγρό  

b) υπζρκερμοσ ατμόσ → κορεςμζνοσ ατμόσ → υγρόσ ατμόσ → κορεςμζνο υγρό  

c)  κορεςμζνοσ ατμόσ → υγρόσ ατμόσ → κορεςμζνο υγρό 

11) Στουσ ατμοποιθτζσ ψφξεωσ αζρα:  

a) το Freon χρθςιμοποιείται για να αφαιρζςει κερμότθτα κατευκείαν από το ψυχόμενο μζςο (αζρα) ενόσ 

ψυκτικοφ καλάμου ι ενόσ κλιματιηόμενου χϊρου  

b) το Freon αποκτά τθν υψθλότερθ κερμοκραςία του 

c) το Freon αφαιρει κερμότθτα από ζνα ενδιάμεςο ψυκτικό ρευςτό (άλμθ) 

d) δεν ςυμβαίνει τίποτα   

12) Στουσ ατμοποιθτζσ ξθράσ εκτονϊςεωσ:  

a) ςτισ ςωλθνϊςεισ τουσ υπάρχει Freon ςε κατάςταςθ κορεςμζνου υγροφ και υπζρκερμου ατμοφ  

b) ο βακμόσ εξάτμιςθσ εξαρτάται από τθν διακζςιμθ επιφάνεια ανταλλαγισ κερμότθτασ που διακζτει ο 

ατμοποιθτισ  

c) όλα τα παραπάνω (a και b) 

d) τίποτα από αυτά 

13) Οι ατμοποιθτζσ υγρισ ατμοποιιςεωσ ι αλλιϊσ υγρισ εκτονϊςεωσ:  

a) διακζτουν μια δεξαμενι υγροφ ςτθν οποία ςυνδζονται θ είςοδοσ και θ ζξοδοσ των επιφανειϊν 

ανταλλαγισ κερμότθτασ  

b)  από τθν ζξοδό τουσ διζρχεται μείγμα υγροφ και κορεςμζνου ατμοφ Freon  

c) όλα τα παραπάνω  

14) Η επιλογι κατάλλθλου λιπαντικοφ για κάκε τφπο ςυμπιεςτι ςχετίηεται με:  

a) το χρθςιμοποιοφμενο Freon  

b) τθν κερμοκραςία ατμοποιιςεωσ  

c) τθν κερμοκραςία ςτθν κατάκλιψθ του ςυμπιεςτι  

d) όλα τα παραπάνω  

15) Σχεδιάςτε πάνω ςτο διάγραμμα πίεςθσ – ενκαλπίασ τον ψυκτικό κφκλο του κυκλϊματοσ. 

 
Πίεςθ Α: 0,04MPa 
Πίεςθ Δ: 0,6 MPa  
Συμπιεςτισ: Ιςεντροπικόσ χωρίσ υπερπίεςθ  

16) Ο πάγοσ που ςχθματίηεται πάνω ςτον εξατμιςτι (ατμοποιθτι) μιασ ψυκτικισ εγκατάςταςθσ οφείλεται:  

a) Στουσ υδρατμοφσ του Freon  

b) Στθν υγραςία τθσ ατμόςφαιρασ αποκλειςτικά 

c) Στθν υγραςία από τθν ατμόςφαιρα και ενδεχομζνωσ από τα προϊόντα ςτο ψυγείο  



17) Το Freon R134a ζχει χθμικό τφπο CF3CH2F, είναι επιβλαβζσ κυρίωσ 

a) για τον άνκρωπο 

b) όχι είναι πλιρωσ ακίνδυνο 

c) για το περιβάλλον 

d) το a) και το c) μαηί 

18) Κατά το γζμιςμα με Freon ςε δίκτυο ψυκτικισ εγκατάςταςθσ, όταν ςυνδεκεί θ μπουκάλα πλιρωςθσ ςτο τμιμα 

υψθλισ πίεςθσ του δικτφου, ο ςυμπιεςτισ πρζπει: 

a) να είναι ςταματθμζνοσ  

b) να εργάηεται 

c) δεν ζχει καμία ςθμαςία 

19) Σε ςφςτθμα άμεςθσ ψφξθσ ιςχφει ότι:  

a) ψφχεται ζνα δευτερεφον ψυκτικό ρευςτό το οποίο είναι ζνα διάλυμα χαμθλοφ ςθμείου τιξθσ  

b) ο ατμοποιθτισ τθσ εγκατάςταςθσ ψφχει τον αζρα που κυκλοφορεί ςτον ψυκτικό κάλαμο  

c) τίποτε από τα παραπάνω  

20) Η εκτονωτικι διάταξθ ςε μια ψυκτικι εγκατάςταςθ:  

a) προκαλεί τθν υπόψυξθ του υγροφ Freon  

b) προκαλεί τθν υπερκζρμανςθ του υγροφ Freon 

c) ελαττϊνει τθν πίεςθ από τθν υψθλι κατάςταςθ ςυμπυκνϊςεωσ προσ τθ χαμθλι πίεςθ ατμοποιιςεωσ 

21) Τα εκνεφωμζνα ςταγονίδια ενόσ υγροφ (ςωματίδια με πολφ μικρζσ διαςτάςεισ) κεωροφνται ωσ: 

a) αζρια φάςθ 

b) υγρι φάςθ 

Γ΄ ΕΝΟΣΗΣΑ – ΕΡΩΣΗ΢Η ΑΝΑΠΣΤΞΗ΢                                                                                                                        (1 μονάδα) 

1) Περιγράψτε τθν διαδικαςία πλιρωςθσ με υγρό LNG ςε δεξαμενόπλοιο. 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

 

ΚΑΛΗ ΕΠΙΣΤΧΙΑ 


